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1. Numerikus sorok

1. Konvergensek-e az alábbi sorok? Ha igen, adjuk meg a határértéküket!

(a)
∑∞

n=1
1

n(n+3)

(b)
∑∞

n=1
1

n(n+1)(n+2)

(c)
∑∞

n=1
1

9n2−3n−2

(d)
∑∞

n=1(
√
n+ 2− 2

√
n+ 1 +

√
n)

(e)
∑∞

n=1
2n+1

n2(n+1)2

(f)
∑∞

k=2
(−3)k+2

22k+1

(g)
∑∞

k=2
3k+2−(−2)k+2

5k

(h)
∑∞

n=1
1

2n−1 (def alapján!)

2. A Cauchy-féle konvergenciakritériummal döntsük el, hogy konvergensek-e?

(a)
∑∞

n=1
n

n3+n2+1

(b)
∑∞

n=1

√
n2+1−

√
n2−1

n

3. Alternáló sorok, Leibniz kritérium. Konvergensek-e az alábbi sorok? Ha igen,
adjunk közeĺıtést a sorösszegre, legfeljebb 0.1-es pontossággal!

(a)
∑∞

n=2
cosnπ
lgn

(b)
∑∞

n=1
(−1)n
n√n
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(c)
∑∞

n=2
(−1)n−12n
n2−1

(d)
∑∞

n=2

( −n
n+1

)n
(e)

∑∞
n=1

(−1)n
n(n+3)

(f)
∑∞

n=0
(−1)nnα

n!

(g)
∑∞

n=1
(−1)n

√
n
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4. Majoráns és minoráns kritérium. (A keddi gyakon mondjuk el mi az!)

(a)
∑∞

n=1
1

3n+2

(b)
∑∞

n=1
1

n2−
√
n

(c)
∑∞

n=1
2n

22n−3

(d)
∑∞

n=1
22n

2n−3

(e)
∑∞

n=1
2n+3n

6n+2n+1

(f)
∑∞

n=1
2n

2n+2−3

(g)
∑∞

n=1
7n5−2n3+1
n6+2n2−

√
n

(h)
∑∞

n=1
7n5+n3+1
n8−n2+3

(i)
∑∞

n=1
7n5−2n3+1
n7+n2−n+3

(j)
∑∞

n=6

(n2)
(n4)

5. Konvergensek-e az alábbi sorok?

(a)
∑∞

n=1
1

(lnn)n

(b)
∑∞

n=1
2n2

(2+ 1
n
)n

(c)
∑∞

n=1
1

n√
lnn

(d)
∑∞

n=1
1
n!

(
n
e−1

)n
(e)

∑∞
n=1

(
n+2
2n

)n
(f)

∑∞
n=2

(
n−1
n+1

)n(n−1)
(g)

∑∞
n=1

2n2

(2+ 1
n)

n

(h)
∑∞

n=1
n!

2n+1
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(i)
∑∞

n=1
1

2n−1

(j)
∑∞

n=1
2nn!
nn

(k)
∑∞

n=1 an, ahol an =

{
1
2n
, ha n = 2k − 1

1
3n
, ha n = 2k.

(l)
∑∞

n=1

(
1
π

arctann
)n

6. Integrálkritériummal döntsük el, hogy konvergensek-e?

(a)
∑∞

n=1
n
en

(b)
∑∞

n=1
e−
√
n

√
n

(c)
∑∞

n=2
1

n lnp n

7. Határozzuk meg az alábbi sorok értékét legfeljebb 10−3 hibával, amennyiben kon-
vergensek!

(a)
∑∞

n=1

(
n2

2n2+1

)n
(b)

∑∞
n=2

1
(2n)!−n!

(c)
∑∞

n=1
(−2)n
2n+10n

(d)
∑∞

n=1
n!3n

(2n)!

(e)
∑∞

n=1
(−1)n
n(n+3)

8. Mekkora hibát követünk el, ha a sorösszeget a 10. részletösszeggel közeĺıtjük?

(a)
∑∞

n=1
1

n!+
√
2

(b)
∑∞

n=1
1

n2+3n

(c)
∑∞

n=1
n!

(2n)!

(d)
∑∞

n=1
3n

22n+n2+3

(e)
∑∞

n=1
(−1)n(n−1)

n2+n

9. Abszolút illetve feltételesen konvergensek-e?

(a)
∑∞

n=1
(−1)n(n+4)

n2+4

(b)
∑∞

n=1
(−1)n
n lnn2
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(c)
∑∞

n=1
(−1)n

2n2−3n+8

(d) −1 + 1
2
− 1

2!
+ 1

22
− 1

3!
+ 1

23
− · · · − 1

n!
+ 1

2n
− . . .

(e) 1− 1
22

+ 1
33
− · · ·+ 1

(2n−1)3 −
1

(2n)2
+ . . .

2. Hatványsorok, Taylor-sorok

1. Határozzuk meg az alábbi hatványsorok konvergenciatartományát! (A keddi gya-
korlaton mondjuk el a főbb tudnivaókat!)

(a)
∑∞

n=1
(x−1)n
n22n

(b)
∑∞

n=1
n!
n2x

n

(c)
∑∞

n=1
n!

(2n)!

(d)
∑∞

n=1
3n+2n

n
(x+ 1)n

(e)
∑∞

n=1
(4x)n√
(4n−1)2n

(f)
∑∞

n=1

(
1− 1

n

)n
xn

(g)
∑∞

n=1
xn√
n5
√
n

2. Adjuk meg az alábbi hatványsorok konvergenciatartományát és összegfüggvényét!

(a)
∑∞

n=1
x2n−1

2n−1

(b)
∑∞

n=0
(n+1)xn

3n+1

(c)
∑∞

n=0
(n+1)(n+2)

5n+2 xn

(d)
∑∞

n=0
(x−3)n+1

n+1

(e)
∑∞

n=0(n+ 1)(n+ 2)xn

(f)
∑∞

n=0
(n+1)(n+2)(n+3)

3!
(x+ 4)n

3. Adjuk meg a következő függvvények x0 = 0 körüli Taylor-sorát és határozzuk meg
a sor konvergenciatartományát!

(a) f(x) = arctan 2x

(b) f(x) = 3
8+x3

(c) f(x) = sin2 x
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(d) f(x) =
√

1− x2

(e) f(x) = 3
√

1− 2x2

(f) f(x) = 1
3√27−x

(g) f(x) = e−2x
2

(h) f(x) = cos x2

4. Adjuk meg a következő függvvények x0 = 1 körüli Taylor-sorát és határozzuk meg
a sor konvergenciatartományát!

(a) f(x) = 6x3 − 2x2 + 3

(b) f(x) = e−2x

(c) f(x) = 1
x

(d) f(x) = ex

5. Vegyes feladatok

(a) Bizonýıtsuk be, hogy

π = 4

(
1− 1

3
+

1

5
− 1

7
+

1

9
− . . .

)
.

Útmutatás: Irjuk fel arctanx 0 körüli Taylor-sorát, az 1
1+x2

geometriai sor
integrálásával, és éljünk az x = 1 helyettśıtéssel!

(b) Adjuk meg az ∫ 1/2

0

arctanx

x
dx

integrál értékét 0, 01 pontossággal!

(c) Adjuk meg az
∞∑
n=1

xn+1

n(n+ 1)

sor konvergenciatartományát és összegfüggvényét!

(d) Adjuk meg az
∞∑
n=0

n2xn

sor konvergenciatartományát és összegfüggvényét! Bizonýıtsuk be, hogy
∑∞

n=0
n2

2n
=

6.
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(e) Adjuk meg az
∞∑
n=1

1

(1− x)2

sor konvergenciatartományát és összegfüggvényét! ( 1
1−x deriválásával )

(f)

f(x) = x5ex, f (67)(0) =?

(g)

f(x) = ln(8− 3x2), f (9)(0) =?, f (10)(0) =?

(h)

lim
x→0

cos(n3x2 + π)

3n + n2x2
=

(i) Lehet-e tagonként deriválni a következő sort?
∞∑
n=1

arctan x
n

n2

(j) Adjuk meg

f(x) =
1

3
√

8− x
0 körüli Taylor-sorát és konvergenciatartományát! Mennyi

(x100f(x))(200)(0)?

(k)

f(x) =
12
√

1 + 2x2 − 18
√

1 + 3x2, lim
x→0

f(x)

x4
=?

(l) Adjuk meg ∫ 1

0

cosx2 dx

értékét 2 tizedesjegy pointossággal!

(m) Adjuk meg ∫ 0,1

0

1√
1 + x3

dx

értékét 2 tizedesjegy pointossággal!

(n) Adjuk meg ∫ π/4

0

sinx

x
dx

értékét 2 tizedesjegy pontossággal!
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3. Fourier-sorok

Adjuk meg a következő függvények Fourier-sorát! Hol álĺıtja elő a függvényt a Fourier-
sor?

1. f(x) = π2 − x2, ha −π < x ≤ π és f(x+ 2π) = f(x).

2.

f(x) =

{
−2x, ha −π < x ≤ 0,

3x, ha 0 < x ≤ π.

3. f(x) = |x|, ha −π < x ≤ π és f(x+ 2π) = f(x).

4. f(x) = sinx, ha −π/2 < x ≤ π/2 és f(x) = f(x+ π)

5. f(x) = cos x, ha −π/2 < x ≤ π/2 és f(x) = f(x+ π)

6.

f(x) =


x, ha −1 < x < 1,

0, ha x = ±1.

f(x+ 2k) különben, ahol k ∈ Z.

7. f(x) = sgn cosx

8. f(x) = ex, ha −1 < x ≤ 1 és f(x+ 2k) = f(x), k ∈ Z.

9. f(x) = sin3 x, ha −π < x ≤ π és f(x+ 2kπ) = f(x), k ∈ Z.

10. Adjuk meg sinx cos-os Fourier-sorát, mely előálĺıtja [0, π]-n.

11. Adjuk meg cos x sin-os Fourier-sorát, mely előálĺıtja [0, π]-n.
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